

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra : 1.50 pengő  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 október 16.

Szerda

II. évfolyam, 236 szám

## Nemzeti köteleesség

Zsitvay Tibor igazságügy-miniszter vasárnapi békési beszéde világító fáklyaként hatolt be a magyar közgazdasági élet boszorkánykonyhájába és a nagy nyilvánosság elé hozta azokat a súlyos okokat, melyek a magyar népet előrejutásában gátolják. Az igazságügyminiszter minden mondata, minden szava, melyet a mai helyzetről elmondott, márványba vésendő szintiszta igazság. Megtudtuk ugyanis azt, hogy az ország határain belül még ma is vannak konjunktúra lovagok, még most is léteznek közöttünk az ugynevezett „koronarontók”, akik a saját önös céljaik érvényre jutása mellett mit sem törődnek az ország sorsával.

Zsitvay Tibor szavai annyira helyénvalók és tanulságosak, hogy indítatva érezzük magunkat arra, hogy mindnyájunk okulására ideiktasunk a közvélemény elé:

A nehéz gazdasági helyzet egyik főoka a pénzhiány, mondotta a miniszter. A kormány előre látta ezt és idejében gondoskodott a pénzszükségletéről. Nem a kormányon mulik az, hogy ma pénzbőség helyett pénzszűke van az országban. A gazdasági életnek vannak tényezői, melyek jelentkeznek akkor, amikor haszonra lehet szert tenni s jelentkeznek akkor is, amikor a kormány hazafias köteleességteljesítésre hívja fel őket, de akadnak olyan tényezők is, amelyek a behozott tőkét nem a helyes uton használják fel, sőt kiviszik az országból.

Nem mindenki teljesítette a köteleességét a közgazdasági életben. Voltak tényezők, amelyek megfeledeztek arról a köteleességről, amellyel az országnak tartoztak s azzal a pénzzel, amely rendelkezésükre állt nem úgy sáfároltak, amint kellett volna. Bizonyára teljesítették a rendes kereskedői gondosságot, a hazafiui gondosságukhoz, a nemzeti köteleességük teljesítéséhez azonban sok szó férhetett.

Különös uzsorát látunk ma az országban. Ismét akadnak tényezők, amelyek nem tud-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK A BUDAPESTI TŐZSDÉN:

Buza . . . . .	P 23'10—24'05
Takarmány-árpa . . . . .	P 15'25—16.50
Zab . . . . .	P 14'25—15'25
Tengeri . . . . .	P 18'50—19'00

ják belátni, hogy elmúlt a konjunkturális haszonszerzés lehetősége. Nem tisztességes kereskedelem az, amely egy-egy szezonban akar vagyonot szerezni. Egyesek bűnét természetesen nem szabad általánosítani sem osztályra, sem felekezetre, sem foglalkozásra. Mert van tisztességes kereskedelem, de vannak olyan jelenségek is, amelyeket az előbb említettem s ezekkel szemben kell, hogy felvegye a kormány a küzdelmet. De a társadalomnak is ki kell közöszíteni mindazokat, akik nem illeszkednek bele abba a józan gazdasági rendbe, amelynek főelve az, hogy adjuk meg mindenkinek azt ami a magáé.

Mindenekfelett és mindekelőtt mindenkinek elsősorban is a házára kell gondolni. Senkise akarjon máról holnapra meggazdagodni, mert lehetetlen, hogy egyesek hihetetlen haszonra tegyenek szert máról holnapra, akkor, amikor a nemzet nagy többsége végtelen nehézségekkel gondol a holnapra. Ha a gazdasági eszközök nem vezetnek egyedül célra, az igazságügyi kormányzat tudni fogja a maga köteleességét.

Ezek voltak Zsitvay igazságügyminiszter szavai a nemzeti köteleességről. Közölnünk kell azonban a demokratizálódásról szóló szavait is, hogy mindenki lássa, hogy az egyesek által hirdetett demokratizálódással mennyire a téves uton járnak.

Sokszor külföldről jönnek tanácsok, hogy miért van Magyarországon még mindig feudális uralom és miért nem demokratizálódunk, mert akkor a nyugat szimpátiája jobban felénk fordulna. Ezeknek

az erővel demokratizálódóknak, a következő választ adom, mondotta az igazságügyminiszter:

## Egy év alatt 35 százalékkal esett a mezőgazdasági termények ára

Az általános gazdasági válság közepette napról-napra erőteljesebben hangozik a gazdátársadalom panasa arról, hogy a mezőgazdasági termények és vágóállatok értékesítése súlyos válságba jutott és hogy ezzel kapcsolatosan a mezőgazdasági termelés immár teljesen elvesztette rentabilitását.

Az alább következő néhány összehasonlító számadat minden-nél beszédesebben mutat rá arra, hogy a mezőgazdasági termelés egyes produktumai a lefolyt egy év alatt mennyit veszítettek értékükből.

	1928	1929
Buza	26.45	21.77
Rozs	24.65	15.32
Árpa	26.75	15.87
Zab	26.12	14.37
Tengeri	31.10	19.12
Burgonya	13.75	6.75
Cukorrépa	2.85	2.85

Vágósertés (kg)	1.45	1.27
Tej (liter)	—44	—40
Gyapju (kg)	2.50	1.80

A négy lefontosabb agrártermény (buza, rozs, árpa, zab) egy évi áresése átlagosítva 36.6 százalékos. Külön külön választva pedig százalékosan így viszonylik az áresés: buza 20, rozs 38, árpa 41, zab 45 százalék. A kukorica áresése egy év alatt 39, a burgonyáé 47 százalékot tesz ki. Az összes mezőgazdasági termények egyévi áresése tehát a burgonyánál a legnagyobb. A vágósertésé 12, a gyapjué pedig 28 százalékot tesz ki.

Ha a fent ismertetett összes mezőgazdasági produktomok egyévi áresését átlagosítjuk, úgy körülbelül 35 százalékos végeredményt kapunk, vagyis megállapíthatjuk, hogy a mezőgazda ma átlagban 35 százalékkal kap kisebb árat a tavaly ilyenkorinaknál.

## Holdkóros állapotában leugrott az emeletről egy iparművész

### Mire beszállították a kórházba, meghalt

Különös tragédia játszódott le az elmúlt éjszaka Budapesten a Zugligetben. Ferenczi Klára 18 éves iparművész, aki szüleinek zugligeti villájában a Bélavári-uton lakik, évek óta holdkórosságban szenved. Éjszakánként viziói voltak és szülei gyakran találták éjnek idején a hálószoba ablakánál önkívületi állapotban.

Tegnap este 11 óra tájban a fiatal leány elkészönt szüleitől és szo-

bájába vonult vissza. Hajnalban a leány édesatyja, Ferenczi Imre tőpá zuhanást hallott. Kirohant a kertbe, ahol vérző fejével eszméletlenül találta leányát a kőművesek által összehordott kórákás tetején. Az orvosok megállapították, hogy a szerencsétlen leány koponyaalapi törést szenvedett. Ferenczi Klárát a mentők azonnal kocsiba tették és az egyik szanatóriumba akarták szállítani, de a leány a mentőkocsi-

# A Szentesi Takarékpénztár

## intézeti helyisége

### a városháza közgyűlési termében van

ban kiszendvedt. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy Ferenczi Klára holdkóros állapotban felkelt az ágyából, felnyitotta az emeleti szobája ablakát és így zuhant ki a kertben felhalmozott téglarakásra.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

## Elfogták a zsilvölgyi rablóbandát

Az utóbbi hónapok alatt a Zsil völgyében számos betörés és utonállás történt. Legutóbb a krajovai semmitűző elnökének autóját támadták meg és csak a véletlen mulott, hogy az elnök életben maradt, mert az autónulók közül ketten meghaltak. A banda gyors egymásutánban 19 rablómarényletet követett el. A Zsilvölgy minden részéből nagy csendőrkarhatalmat vontak össze, melynek most meg is lett az eredménye. A lényai csendőrség tegnap a banda valamennyi tagját heves tűzharc után lefegyverezte.

## Tennis ütők és labdák hurok és hurozások Szergiusznál, Kossuth-u.

## Dénes István panaszko- dó „választói“ nem a dorozsmai kerületből valók

Az egyik fővárosi estilap közölte, hogy Kisteleken Dénes István választóit a csendőrök leigazoltatták s csak hosszas eljárás után kerültek szabadlábra. Ezt a társaságot később Rassay Károly küldöttségileg vezette Stranyaszky Sándor elé, aki előtt elpanaszolták a rajtuk esett sérelmeket. Az állítólagos incidenssel kapcsolatban hivatalos helyről a következőket közlik:

Szerdáról esütőkre virradó éjjel egy nagyobb csoport indult el a városból az állomás felé. A csendőrraját, amely a szokásos éjszakai körútját végezte, figyelmes lett a kiabáló emberekre és mivel az illetők nem voltak ismeretesek Kisteleken igazolásra szállították fel őket. Ekkor derült ki, hogy a csoportban levő emberek nem a kiskundorozsmai kerület választói, hanem a szomszédos Kutyanak köz-

ségből valók. Kutyanak község pedig nem tartozik a dorozsmai választókerülethez. Ez a társaság másnap megjelent Rassay Károly fővárosi ügyvéd, országgyűlési képviselőnél és a Dénes István tanácsa szerint kérték Rassayt, hogy vezesse őket Sztranyaszky Sándor államtitkár elé. Az államtitkár előtt Csehó Péter mondta el a csoport

állítólagos sérelmeit. Itt derült ki, hogy egy a szónok Csehó Péter, mint a többiek is mind kutyanaki lakosok. A választói törvény pedig szigorúan kimondja, hogy a választók között más kerület polgárai nem agítálhatnak. Ezzel a csoporttal akarta bizonyítani Dénes István, hogy kisteleki párhívain sérelem esett.

R. T.-vel, mert egyszerűen kiléptették.

Ezt a kiléptetést Szentese város közléte bizonyára igazi megnyugvással fogadja és végre fellelegzik a város egy olyan ember erkölcsi terrorja alól, aki minden tudás és morális felelősség nélkül beleavatkozott a közügyekbe, közvéleményt irányított akkor, mikor neki súlyos defektusai voltak.

Sok szerencsét kívánunk Rónai urnak, a jövőre vonatkozólag az Isten éltesse őt az emberi kor legvégső határáig, — de Szentese határain túl.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Irodalom, sport, dráma és humor egy estén!

Csütörtökön, október 17-én két előadás. Az I-ső 6 órakor mérsékelt a II-ik este negyed 9 órakor rendes helyárok mellett. — Színre kerül:

## SVENGÁLI

Du Meurier Potter: Trillby című drámája filmen 9 felvonásban. Főszereplők Paul Wegener és Anita Dorris. **SPORT ÉS SZERLEM.** Filmjáték 8 felvonásban, Paul Richterrel a főszerepben.

Szombaton

VOLGA-VOLGA

Vasárnap

## Rónai Ernő Béla 10 éves szentesi szereplése és bukása

### Gyökeres változás az Ujságüzemnél

Több mint tíz évvel ezelőtt egy kis batyúval a hóna alatt a szentesi állomáson megérkezett egy kopott ruhás férfi. Senki sem tudta honnan jött és milyen cézzal ejtette utba Csongrádvármegye székvárosát Szentest. Nem sejtette senki, hogy ez a viharos multu, labilis alapokon nyugvó existenciával azzal az erős elhatározással tette be a lábát ebbe a városba, hogy ujságvezérré nővi ki magát és meghódítja azt. Fantasztikus terveiben ujságfejdelmekről ábrándozott a kis nyomdászlegény Rónai Ernő Béla, s hogy ez némiképen átmenetileg is sikerült neki nem annyira az ő „nagy koncepciójának“ tudható be, mint a szentesi közönség könnyen hívőségének.

Rónai Ernő Béla alig két évi nyomdászokodása után már nyomdához társult és lapvállalatot alapított. A nyomdászlegényből „ujságíró fejedelmé“ előlépett Rónai egyszerre csak megalapította az Ujságüzem Részvénytársaságot s utána minduntalan beleavatkozott a város közügyeibe, kopogtatás nélkül, ujságírókat is megsegényítő toladással lépett be a főispán, polgármester és más hivatalvezetők szobáiba. Minden városi képviselőtestületi és vármegyei törvényhatósági üléseken ott gubbasztott a „szerkesztő-ki-

adó“ ur a sajtóasztalnál. Mindennütt ott volt a vezető emberek nyomában és mint egy kis pulikutyka követte ezeket az embereket az utcán. A Rónai-féle sötét árny mind kellemetlenebb és kellemetlenebb lett az emberekre, kik az „ujságírói minősége“ miatt többé-kevésbé tünni voltak kénytelenek személyét.

Néhány héttel ezelőtt suttogni kezdtek az emberek a városban, hogy az Ujságüzem részvénytársaságban rövidesen gyökeres változás várható. Ez a változás most ténylegesen bekövetkezett és igazán „gyökeres“ lett. A nagy „sajtófőnök, nyomdavezérigazgató“ egyszerre megszűnt többé „igazgató“ lenni. Rónai Ernő Bélának a szombati nappal megszűnt minden kapcsolata az Ujságüzem

## JOZSA ISTVÁN ingatlan adásvételi irodája KUNSZENTMÁRTON Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentese város nagyszemű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és haszonbérletes földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik értékesítésével megbizni sziveskedjenek.

## Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó  
áron készít az

Alföldi Friss Ujság

nyomdája

Szentese, Kossuth-utca 19 szám

## Íz uszó acélszigetek építését megkezdték az Oceánra

### 36 óra alatt lehet majd átrepülni Európából Amerikába

Páris. A lapok jelentése szerint Armstrong amerikai mérnök megkezdte az első uszósziget építését a wilmingtoni üzemekben. Armstrong mérnök, mint ismeretes, annak a francia tervnek a megvalósításához fogott hozzá, melynek értelmében az Atlanti Óceánon a légi közlekedés megkönnyítésére uszószigeteket helyeznek el. Az első sziget hat hónap múlva lesz készen és Newyorktól 325 mérföldre, a Newyork-Bermuda közötti ut felénél fogják elhelyezni.

A teljesen acélból készült uszószigetet Lengley kikötőnek fogják nevezni. A kikötőben 6 hónapos próbászolgálatot hajtanak végre és amennyiben a sziget megfelel céljainak, tovább fogják fejleszteni az uszószigetek rendszerét. Négy szigetet fognak még elhelyezni a Bermudák és az Azori szigetek között, három szigetet pedig az Azorok és Európa között létesítenek. A szigetek egymástól 550 kilométerre lesznek és így harminchat óra alatt repülhetnek át Európából Európába.

### Hirdessen

Az „Alföldi Friss Ujság“-ban



ALAPÍTÁSI  
ÉV  
1869

## SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE ☉ CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

## Betéteket \* Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöt

a legutányosabban folyósít



TELEFON-  
SZÁM  
45

# ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

## Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**  
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**  
Porosz-, bányá- és szegedi légszesz- **diókoks.**  
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**  
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-  
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz  
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

**Figyelem!!** Hoffmannál legol-  
csóbban biztosíthat tűz és betörés  
ellen tizenegyezer pengő után tizen-  
kettő pengő díjért. Magyar-Francia  
Biztosító Intézet szentesi főigazgató-  
sege, Hoffmann Jakab és fia.

## Eladó ház

Bálint-utca 4 szám alatt  
özvegy Rónainé-féle ház  
azonnal elfoglalható lakás-  
sal kedvező áron és igen  
előnyös fizetési feltételek  
mellett sürgősen eladó.  
Értekezni lehet dr Feny-  
vesi ügyvédi irodájában.

## Rádió-műsor

Szerda, október 16.

- 9.15. A rádió házikvartettjének  
hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-  
lat. Vízállásjelentés magyarul és  
németül.  
12.00. Déli harangszó az Egyetemi  
templomból, időjárásjelentés.  
12.05. Hangverseny.  
12.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
10.00. Pontos időjelzés, időjárás-és  
vízállás jelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.30. „Morse”-tanfolyam,  
4.10. Meister Ferenc dr előadása.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
vízállásjelentés, hírek.  
5.10. A Turáni Társaság előadása.  
5.40. Orbán Sándor magyar nótá-  
kat énekel Rigó Jancsi és cigány-  
zenekarának kíséretével.  
7.00. Olasz nyelvoktatás.  
7.40. Rádió amatőrposta.  
8.25. Lóverseny- és ügétőverseny-  
eredmények.  
8.30. „Norvég-est., a Nemzetközi  
Rádió Unió nemzeti műsorozatában.  
10.10. Pontos időjelzés, időjárás-  
jelentés, hírek.  
Majd. A Fejes szalónzenekar, az  
Ostende-jazz, továbbá Horváth Gy-  
la és zenekarának hangversenye.

## Üzlet áthelyezés!

Üzletemet Kossuth-utca 28  
szám alól Rákóczi-tér 117  
szám alá helyeztem át.  
Tisztelettel:  
**Özv. Lusztigné**  
baromfikereskedő

**Eladó** 110 hold prima föld Lapistó  
6k szám alatt 15 hold herével, jó  
épületekkel, esetleg részletekben is.  
Bővebbet özv. Jenei Józsefnél,  
Szilfa-utca 5 szám alatt.

## ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesitem a n. é.  
közönséget, hogy **cipész-  
műhelyemet** Nagy F-utca  
1 szám alól **Jövendő-utca**  
**15 sz. alá helyeztem**  
át, ahol elvállalok minden e  
szakmába vágó munkát ol-  
csó és esinos kivitelben  
Szives pártfogást kér

**TÖRÖK JÁNOS**  
cipésmester

## Vízvezeték-szerelést

és javítást, fürdőszobák,  
kútfók szerelését, javítását  
és mindennemű e szakba vágó  
munkát pontosan  
és jutányos áron **vállalja**

**Füsti Molnár János**

kútfuró és szerelő, Kis-  
görgös-utca 6 szám  
írajánlattal készséggel szolgál!

## A DEREKEGYHÁZI URADALOM

ez évi november hó 1-én a Szentesi  
Zakarékpénztár új palotájában megnyitandó

## TEJCSARNOKBAN

tejet, joghurtot, vaját és egyéb, helyben is elfogyasztható tej-  
termékeket fog árusítani, mindenkor a legjutányosabb árakon!  
Az Uradalom már most elfogad megrendeléseket bármily meny-  
nyiségben Tejcarnokunkban átadva, vagy házhoz leendő szál-  
lításra a vevő kívánsága szerint saját kannákban, v. kimérve,  
esetleg palackokban átadandó teje és mindennemű tejtermékekre.

## Elsőrendű télivágású, pörzsölt

# sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

**Tóth Sándor hentesnél**

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

Dr Hödnyé tulajdonát képező mu-  
csiháti 19 és fábiansebetényi 8 hold  
földet szabadkézből eladom. Érte-  
kezni lehet vitéz dr Boncos ügyvéd-  
del Szentés, Horváth Mihály utca  
19 szám. 568

**Halló!** Hová megy? Megyek a  
Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre,  
mert ott jól lehet szórakozni. 638

**Használt** butorok és ócska abla-  
kok kaphatók olcsó áron Honvéd-  
utca 24 sz. alatt. Ugyanott kanál ci-  
terák is kaphatók. 579

**Sürgősen** eladó egy balkaros  
eszmadiának való Singer-varrógép  
haláleset miatt. Értekezni lehet Ci-  
gánysor 55 szám alatt a csirkegyár-  
ral szemben. 671

**Használt** zongora eladó, Páva-ut-  
ca 4 szám alatt. 688

**Családtalan** házaspárt konvenci-  
ós béresnek fogad Kristó N. József.

**Üres** fa- és bádoghordók, kisebb  
kannák olcsón kaphatók Wellisch  
gépraktárban. Telefon 66.

Kisbabának »Zendus«-babahintőport  
használjon. Ára 50 fillér. Kapható  
minden gyógyszerárban.

„Pekk“ D. vitamin tartalmu táp-  
takarmányról felvilágosítást ad vitéz  
Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6  
pengő. — Hatása csodás.

**Értesítem** a nagyérdemű közön-  
sépet, hogy cipésműhelyemet La-  
kos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39.  
szám alá helyeztem át, hol a mai  
kor igényeihez alkalmazkodva min-  
den e szakmába vágó munkát el-  
vállalok pontos és szolid kiszolgá-  
lás mellett. Kérem az n. é. közön-  
ség szives támogatását továbbra is.  
Tisztelettel Somogyi István cipész.

**Tökmagot**, napraforgót, lucerna-  
magot magas áron vesz Béládi Bart-  
ha János-utca 20. 684

**Speciális** tyukszemvágás Holéczi-  
nál. Ugyanott paróka hajfonat és  
krepp minden színben kapható. 631

**Tejoltásra** használjon „Zendus“-  
tejoltót. Próbáitveg 1.20, 120 liter tej  
oltására elegendő. Kapható v. Vá-  
rady Vásártéri gyógyszerárban.

**Aréfinomításhoz** kizárólag  
„Szent Anna“ szappant használjon,  
egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

**Ruhafesték** 52 színben kapható  
vitéz Várady vásártéri patikájában.  
Telefon 17.

**Használt** zongoraszéket veszek.  
Értekezni a református körben a  
a szolgánál lehet.

**Elegáns** ruhákat mérték után, ju-  
tányos árért készit Inokai Tóth Ján-  
nos szabó, Kispiac-tér. 529

**Ha** szép arebört akar száraz bőrnél,  
»Zendus«-növényesszappant, zsiros bőrnél  
»Zendus«-citromos borax szappant  
használjon. Kapható minden  
szentesi patikában.

**Rohla** Antal könyvkötőmester Bé-  
ládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz.  
alá költözött.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak  
pontos és előzékeny kiszolgálás  
mellett kapható Csorbáné fűszerüz-  
letében, Lakos utca 29.

**Friss** vágású husok naponként, ki-  
tűnő téli vágású szalonna a legol-  
csóbb napi áron kapható Papp Ist-  
ván hentes üzletében Harucker-u 17.

**Mindenfajta** nyersbort olcsóért  
bármire kikészit Cserna timársága.  
Szeder I.-utca 7 szám.

**Mindszent** község legelegánsabb  
fodrászüzemében minden e szakmá-  
ba vágó munka a legprecízebben  
készül. Ondolálás és manikür. Szi-  
ves pártfogást kér Török Lajos.

**Felhívjuk a tankötelemek**  
figyelmét, hogy iskolaszereiket  
legolcsóbban a Hangyában szerez-  
hetik be.

**Akar Ön jól étkezni!** Akkor  
fáradjon el Kovács Tóni Rákóczi-  
téri étkezdéjében, ahol a legfinomabb  
házikoszt kihordásra is kapható.

**Sasjegyű** vörös, sárga, kék krep-  
papír 25 tekercs vételénél 20 fillér  
egy tekercs. Molnár papirkereske-  
dőnél. 660

**Világhírű Puch  
kerékpárok**  
s varrógépek legolcsóbbak  
**Szergiusznál, Kossuth-u.**

## Tóth László

penzkölcsönkövetési, ingatlanfor-  
galmi és biztosítási irodája  
**Rákóczi Ferenc-utca 43.**

**Eladó:** Sarok házat lakással Budapest, 698 négy-  
szögűl Nagyhegyen kétszobás cseresep épít-  
lettel, 1255 m<sup>2</sup> szőlő Nagyhegyen egyszobás  
1600 m<sup>2</sup> szőlő Nagyhegyen jól beültetett szőlő  
gyűhóval, 62 kishold Kajánban mind szántó  
tanyával, 54 kishold Zalatán vegyes föld ta-  
nyával, 12 kishold Jánoshalom mellett ta-  
nyánál, de jó föld, 287 és 113 kishold  
Hajdumegyében vegyes föld jó épületekkel,  
Simplex-Farmer kocsis és egy pár francia ló-  
szerszám.

**Megvételre keresték:** 2-3 szobás cseresep  
ház a Kossuth-utca mellett.

**Pénzkölcsönöket** előnyös felté-  
telek mellett közvetít. **Ingatlanok**  
eladására, vételére megbízásokat el-  
fogad. **Élet- és tüzbiztosításo-  
kat** állandóan fogadatosít.

## Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink  
helyességét igazolta. Elvünk ol-  
csón a legjobbat nyújtani. E lap  
előfizetőinek támogatását hálá-  
san azzal kívánjuk viszonzni,  
hogy egyre emelkedő kiadása-  
ink dacára **20 százalékos**  
adunk hatóságilag megállapított  
szobaárainkból **10 százalékos**  
olesó éttermi árainkból (P 1.50-  
es menüt kivéve.) **Semmi**  
kocsiköltsége nincs, mert szem-  
ben vagyunk a Keleti Pályaud-  
varral **Park - Nagyszálloda.**  
VIII., Baross-tér 10 szám.

A t. vásárló közönség figyel-  
mébe ajánljuk elsőrendű uradal-  
mi, téli vágású, porzolt, sózott

**szalonnánkat,**  
különféle  
**pálinkánkat**  
és pusztamérgesi  
**tajborunkat**  
és friss  
**fűszeráruinkat**  
melyek olcsó árban  
beszerezhetők a

**HANGYA**  
ÜZLETEKBE

**Kiss Sándorné**  
(DOBRAJ HÁZ)  
**kézimunkái**  
a legolcsóbbak

## Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít  
és magas áron vásárol  
**Cserna Antal tímár**  
II. Szeder Imre-utca 7 szám.

## Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este  
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

**Rácz Béla, az ismertnevű debreczeni primás**  
hattagu női jazz-zenekarával!

**Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-  
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:  
Győry Zsigmond vendéglős.**

**ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T**  
TELEFON: **SZENTESI TELEPE** VÁSÁRHELYI  
103 UTCA

**Vámörletés Darálás**  
**Liszt, korpa és dara eladás!**

**Buzavásárlás**  
**a legmagasabb áron**

A beraktározott buza elszámolása mindenkor  
a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvárjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

## Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üz-  
letembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törek-  
szik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő  
körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

**elidegeníti az összes üzletfeleit**

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoskosságot:  
nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül  
meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy  
mindenfélre nyomtatványokat izléses, modern kivitelben,  
olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

**„TURUL“ nyomdaintézet**

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

## Előfizetési felhívás!!

### a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-  
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-  
rangú írók közreműködése mellett  
szerkeszti: **NYÁRY ANDOR**  
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss  
Ujság kiadóhivatala Szentes. Előfizetési  
ára negyedévre 350 P, félévre 650 P,  
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-  
mutványszámot a „Magyar Otthon“  
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-  
lek-utca 1 szám.

## PHILIPS

**H**álózati és telepes vevőgépek,  
hálózati anód és fűtőpótlók,  
hálózati töltőkészülékek,  
hangszórók nagy választékban,  
Dijtalan bemutatás, továbbá  
**Hangszerek,**  
hurok és alkatrészek nagy  
választékban

**Szergiusz Miklós**  
üzletében szerezhetők be!

Legolcsóbb a Porzol porpác,  
a rézgálicnál is olcsóbb!



**HIGOSANNAL**  
CSAVAZÁS A PORZOLT ÁRPA  
**PORZOLLAL**  
ABUZAT  
NAGY TERMÉSTOBBLET  
USZOGMENTESÉG  
CHINOIN

A „Porzol“ csavázószerszereg eredeti  
gyári áron — 1 kilogramm ára  
5 pengő 80 fill. — beszerezhető  
**vitéz Várady László**  
gyógyszertárban, Szentes,  
Vásártér. Telefon 17 szám.

Felölös szerkesztő:  
**SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul“ nyomdaintézet gyorsajtóján

## Nemzeti Hitelintézet R-T. szentesi fiókja

Telefon: 36.

**Alaptőke és tartalék 3,000.000 pengő.**

Telefon: 36.

## KÖLCSÖNÖK

váltó és folyószámlára a legolcsóbb kamattételek mellett.  
Rövidlejáratú kölcsönöket is új természetű azonnal folyósítunk.

## BETÉTEK

takarékkönyvecskére és folyószámlára megállapodás  
szerint a legelőnyösebb kamatozás mellett.

**Értékpapírok** vétele és eladása, **idegen pénzek, bel- és külföldi átutalások, lombard üzletek,**  
**óvadékok és hitellevelek,** régi arany és ezüst pénzek beváltása és minden egyéb banküzletet  
**lebonyolítunk a legméltányosabb és legpontosabb kiszolgálás mellett**

A  
szünet  
ból ös  
abbah  
az ors  
tunk e  
szeülő  
tábol.  
talmas  
válasz  
akkor  
népgy  
Az  
ki, hog  
izgalm  
mint a  
időszá  
ról a  
igyek  
mány  
szövet  
mokra  
redett  
hogy  
gyan  
menet  
gyobb  
sikerül  
gyürr  
A H  
tudósí  
Az  
neplő  
viselő

Vác  
soknal  
ma ün  
gok. U  
hirt. 1  
retett  
telték  
Igen  
dr Hat  
nonok  
Bened  
halálá  
házm  
hogy  
ra, a  
utjain  
felé v

10 e  
szu id  
és nag  
tött 10  
idő! M  
püspöl  
10 esz  
munká  
volt a  
kának  
jól em  
időkre  
szellen  
sok év  
megma  
a köve  
forrada  
mai vé  
ezekb  
építeni  
mény  
főpász

Tis  
köz  
min  
ták

## A képviselőház első őszi ülése

**Több törvényjavaslatot benyújtottak, majd október 22-ig elnapolták a Házat**

A képviselőház három hónapi szünet után kedden délelőtt ült újból össze, hogy folytassa a nyáron abbahagyott munkáját. Az idén már az országgyűlés megnyitja előtt kapunk egy kis izlelitőt az újból összeülő parlament várható hangulatából. Két miniszter is mondott hatalmas politikai beszédet egy-egy választókerületközönségének, ugyanakkor a szélső ellenzék rendezett népgyűlést Budapesten.

Az előkészületekből az világlik ki, hogy talán soha nem voltak olyan izgalmas kilátásai a politikának, mint a reánk következő parlamenti időszakban mutatkoznak. Egyik részről a Balthazár-Nagy Emil frakció igyekszik rohamra a Bethlen kormány ellen, míg a másik oldalon a szövetkezett ellenzék és szociáldemokraták készülődnek az elkésredett harcra. Reméljük azonban, hogy Bethlen István grófnak ahogyan nyolc éven sikerült keresztül menetni az országot minden nagyobb izgalom nélkül, ugyanúgy sikerül most a kilencedikben is legyőznie ellenségeit.

A Ház mai üléséről a következő tudósítással számolhatunk be.

Az őszi ülés első napján ünnepi feketében jelentek meg a képviselők és a miniszterek. Fél tizen-

egykor nyitotta meg a parlamentet Almásy László elnök.

Néhány szóval üdvözölte a képviselőket és annak a reményének adott kifejezést, hogy amint a multban, úgy a jövőben is sikerülni fog az ellentéteket a szembeálló felek között békés uton levezetni.

Az elnök szavai után Zsitvay Tibor igazságügyminiszter betérjesszette a korlátolt felelősségű társaságokról és a kötelező irásbafoglalásról szóló törvényjavaslatot.

Utána Gömbös Gyula honvédelmi miniszter terjesztette be a katonai büntetőtörvénykönyvről szóló javaslatot. Az új törvény szerint a hadrakelt seregnél a szolgálatot teljesítő tiszt, az őrsön álló katonát lelőheti, ha azt ittasan találja. Még egy fontos újítást tartalmaz, ez pedig a botbüntetés. A hadbíróság a hadrakelt seregnél halálbüntetés helyett kegyelemből botbüntetést is elrendelhet.

Gömbös Gyula után Bethlen István gróf emelkedett szólásra és néhány szóval üdvözölte a megjeleneket.

Utána a betérjesszett javaslatokat kiadták a bizottságoknak és a parlament legközelebbi ülését október 22-ig elnapolták.

## Megyés-püspökünk jubileuma

Váczott — a csöndes álmodozásoknak ebben a békés városában — ma ünnepélyesen zúgnak a harangok. Ujjongva hirdetik a nagy örömhírt. 10 esztendeje annak, hogy szeretett főpásztorunkat püspökké szentelték!

Igen 10 esztendeje annak, hogy dr. Hanauer A. István veszprémi kanonokot a boldogemlékeztű XV. Benedek pápa, a gróf Csáky Károly halálával árván maradt váci egyházmegye püspöki székére emelte, hogy onnan mint nyájának pásztorra, a reá bízott híveket a földi élet útjain az örökélet boldogságmezőjé felé vezesse.

10 esztendő — igaz — nem hosszú idő. De a kemény munkában és nagy alkotások közepette eltöltött 10 esztendő mégis csak nagy idő! Már pedig szeretett megyéspüspökünk életének ez az utóbbi 10 esztendeje ugyancsak kemény munkának és nagy alkotásoknak volt a 10 esztendeje! Kemény munkának... Hiszen még mindnyájan jól emlékezünk azokra a szörnyű időkre. A világháborúnak lelki, szellemi és anyagi erőket felőrlő sok éves borzalmai után, ami még megmaradt hitből, erkölcsből, azt a következő hónapok szégyenteljes forradalmi és kommunista rémuralmai végleg romokba döntötték! És ezekből a romokból kellett újra építeni mindazt, ami elpusztult. Kemény munkát jelentett. De az új főpásztor szívesen és örömmel vállalta ezt. A nagy apostoloknak lángoló buzgalmaival jött: non ministrari sed ministrare — nem azért jöttem, hogy nekem szolgáljanak, hanem azért, hogy én szolgáljak másoknak — mondja az ő püspöki jeligeje! És ennek az alázatos és lángbuzgalmaiban mindenkinek rendelkezésére álló munkásságnak az útjait ma 10 esztendő múlva, nagy alkotások és eredmények jelzik. A hontalanná vált hit számára új templomokat emelt. A lelkipásztornélkül élő hívek közé új apostolokat, — ifjú papokat küldött. És ezek az új apostolok már abban az új, nagyszerű és az egész országban pártját ritkító 120 növendék befogadására készült papnevelő intézetben nevelődtek és nevelődnek, amelyet mérhetetlen áldozatok árán ő építtetett. A szellemileg, erkölcsileg tanácstalanul álló nép számára új tanyai iskolákról és rendszeresebb hitoktatásról gondoskodott. Bár mindez rengeteg anyagi áldozatába került, de nagy jótékony-sága — ennek ellenére — még mindig tudott a szűkölködőknek juttatni. A szegény családoknak százai áldják atyáilag jótévő kezét.

De mindez csak halvány árnykép arról a nagyszabású munkáról, amelyet ő ezalatt a 10 év alatt végzett, s amelyet nagy tervei közül már eddig is megvalósított. De hány van még olyan, amelynek megvalósulását ő maga várja, óhajtja leginkább s amely még rengeteg áldo-

zatot kíván.

Most — talán ép ez órákban — ünnepel Püspökünk, vagy helyesebben Őt ünneplik. Előkelő küldöttségek, diszes fölvonulások s ünnepi harangszó köszöntik Őt püspökké szenteltetésének 10 esztendősi jubileuma alkalmából. A szentesi hívek-

nek hódolatát s gyermeki jókíván-ságait dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás, szeretett plébánosunk személyesen tolmácsolja. De mi itthonmaradtok is szívből köszöntjük őt: Szeretett Püspök Atyánk, jószágos Főpásztorunk — ad multos annos — Isten éltesse soká!

## Cserkésztestek gyűlése Szentesen

**Beszámoló az angliai nagytáborozásról**

A vasárnapi vándor cserkésztesti gyűlés imponáló, fényes keretek között folyt le. Az V-ik kerület különböző cserkész ígérepontjairól jöttek össze ez alkalommal a vezetők, hogy megtárgyalják és a csapatok számára közkinccsé tegyék a magyar cserkész angolai dicsőséges szereplésének tanulmányait.

A reggeli órákban érkező tiszteket a cserkészzenekar fogadta, majd a gimnáziumba vonultak, melynek dísztermét jelölték meg a gyűlés színhelyéül. Az érkezettek között ott volt Györffy István a szegedi egyetem rektora, ki mint az V. kerület elnöke — a tiszti gyűlést vezette, — Szeged, Hódmezővásárhely, Makó, Baja középfoku iskoláinak igazgatóit, csapatparancsnokait és vezetőtiszteit, a központi Magyar Cserkész Szövetség részéről pedig dr. Máyer Dezső országos főtitkárt, mint a szövetség kiküldöttjét.

A gyűlés féltíz órákor kezdődött. Előadói — kivétel nélkül — személyes résztvevői voltak annak a nagy világtábornak, mely Anglia ködös mezőin 80 nemzet cserkész fiaiból alakult s gazdag tapasztalataikról tündér mesékbe illő képekben számoltak be nekünk itthonmaradottaknak.

— Nem akarunk dicsekedni az a sikerrel — mondja az egyik előadó, — melyet Angliában kiharcoltunk, egyre azonban büszkének lehetünk: megmutattuk annak a 80 nemzetnek, hogy a nagy magyar rónán nem lobogó fehérműben vágató vadak laknak, kik nyereg alatt puhítják a húst, hanem itt egy kultur nép lakik, melyben életképes ősi erő buzog s amely nép fiainak testi lelki felkészültsége semmivel sem kevesebb, a gazdaságilag sokkal előnyösebb helyzetű

európai nemzetek fiaianál. És még egyet — folytatja az előadó — 80 nemzet fiait oktattuk ki, hogy Magyarország fővárosa nem Bécs, nem Prága, nem Belgrád, de nem is Bukarest, hanem Budapest.

A délelőtti gyűlésnek a tanteremben felszolgált ebéd vetett véget, melyet a cserkészek főztek. Az ebéd után résztvettek városunk cserkészbarát előkelőségei, nevezetesen az egyháziak részéről dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás-plébános, a világiak közül dr. Négyesi Imre polgármester, Jeger Imre reál-gimnáziumi igazgató, Dömötör Sándor őrnagy, valamint 70 cserkésztest, kik között ott látjuk a helyi cserkészek agilis vezetőit is.

A vidám és meghitt hangulatban lefolyt ebédet két, az ifjúság szeretetétől áthatott beszéd váltotta át. Az első dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás-plébános mondta. Miután meleg szeretettel üdvözölte a jelenlévő cserkész vezetőket, ama örömeinek adott kifejezést, mely elfogja őt valahányszor a magyar ifjúság neveléséről erre hivatottakkal beszélhet.

Ezután Györffy István, kerületi elnök emelkedett szólásra, ki a növénynek a naphoz igazodó természetét vette példának és ragyogó fejtegetésben kimutatta, mennyire szüksége van az ifjúságnak s így a cserkészetnek is fényre, napsugárra, mely maga felé húzza és élet lehetőséget nyújt a fejlődő fiatal lelkeknek. Legyenek sokan Szentesen kik ily fényt árasztanak a cserkészre, hogy e fény hatása alatt fejlődésnek indulva — büszkeségei legyenek e városnak.

A gyűlés 3 óráig tartott, majd rövid és gyors bucsuzkodás után az őszi vándortiszti gyűlés befejeződött.

## Közigazgatási uton járnak el a betöréssel gyanúsított kovácslegénnyel

**Csavargás, vagy jogtalan könyöradománygyűjtés miatt fogják elítélni**

Rákóczi utcai kettős betöréssel gyanúsított kovácslegényt, mint már vasárnapi számunkban is megírtuk, Gádorosról Szentesre hozták és itt hallgatták ki. Kihallgatása alkalmával tagadta, hogy része volna a bűncselekményben és alibit igyekezett igazolni. Azt mondotta, hogy a kérdéses éjjel az állomás várótermében tartózkodott. A rendőrség megállapította, hogy Szántó János kovácslegény az éj nagyrészét tényleg az állomáson töltötte, bár az

egész estéről nem tudott elszámolni. A kapitányság még szombaton délután távirati uton megkereste az Országos Bünygyi nyilvántartót, hogy Szántó János személyazonosságára nézve kétségtelen bizonyítékokat szerezzen. Ugyanekkor megkereste Jászárokszállás község előljáróságát is, hogy a legény illetőségére vonatkozólag adatokat kapjon. Szántó János ügyében csak akkor lesz döntés, ha mindkét helyről kedvező válasz érkezik. Ez esetben

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy legújabb külföldi minta gyűjteményem a legújabb mintákkal megérkezett. — Elvállalok:

**szoba- és cimpfestést, valamint mázolászt is**

a legdiszesebb és legjobb kivitelben. Szives pártfogást kér: **Gulyás János** szoba-festő, cimpfestő és mázoló-mester, Szentes IV. kerület, Seőcs-utca 15 szám.

vagy pedig jogtalan könyöradamány gyűjtésért fognak ellene közigazgatási uton eljárni.

### Bolgár komitácik betörték Romániába

Az itteni lapok konstancai jelentések alapján bolgár-román határcsücsről számolnak be. Ezek szerint egy körülbelül harminc tagból álló, katonaruhát viselő bolgár banda, melynek tagjai komitácik lehettek, Kortleunár vidékén román területre tört be és több községet kézigránatokkal megtámadott. Azonnal alarmozták a környék csendőrségét. Mire a csendőrök a támadás színterére értek, a komitácik elmenekültek. Egy óráig tartó üldözés után a csendőrök utolérték őket, majd tüzharc fejlődött ki közöttük. A harcban, melyben kézigránatokat is használtak, négy komitácisi súlyos sérüléseket szenvedett, míg egy arajáró telepes gazda, akit egy golyó eltalált sérüléseibe behalt. Végül a komitácik sebességteljesen magukkal hurcolva, elmenekültek.

**STEYR**  
**GOLYÓSCSAPÁGYAK**

---

MINDEN MÉRETBEN

**WELLISCH**

GÉPRAKTÁRBAN. — TELEFON 66.

### Borzalmas autószerencsétlenség Tótkomlóson

Tótkomlóson borzalmas autószerencsétlenség történt, amelynek 4 halálos és 3 súlyosan sebesült áldozata van. Este háromnegyed 8-kor érkezett a községbe az Alföldi Első Gazdasági Vasút motoros vonata. A vonat rendes sebességgel haladt a községen keresztül, amikor az egyik mellékutca felől legényekkel megrakott autó futott eléje. A vonat elkapta az autót s a nehéz szerelvénnyel a kocsit teljesen összezúzta. A község lakosai siettek az autó utasainak segítségére, akik közül Király Sándor sofőr, Andrácsik István és Klemma Pál ambrózfalvi legények és Lehoczky Mátyás szörnyethalt. Petykó Tamás, Pipics János és István István súlyosan sebesült. A vizsgálat megállapította, hogy Lehoczky Mátyás tótkomlósi fiatalember legénybuciját tartotta. A legények egész délután boroztak s estefelé autózni indultak Király Sándor autóján. A súlyosan sebesülteket a makói kórházba szállították.

**Novemberre várható a magyar jóvátétel rendezése.** Londoni jelentés szerint Henderson angol külügyminiszter novemberre hívja meg Londonba az optáns ügyben érdekelt Magyarországot és Románia képviselőit és ugyancsak novemberre várható Magyarország jóvátételi ügyének végleges rendezése. Henderson januárban teszi meg előterjesztését az optáns ügyben a népszövetség tanácsa előtt.

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 20-80	Zab	P 11-00
Árpa	P 13.00	Tengeri	P 7-00

### A református iskola csatornáinak elkészítését rövidesen megkezdik

**Az anyagot szállító kereskedő és a munkát adó iparos jövő év elejéig hitelez a városnak**

A református iskola fölépítése alkalmával szóba került az is, miként lehetne az udvaron felgyülemlő vizet levezettetni. A református egyház gondnoksága szakértők bevonásával tartott egy értekezletet, majd helyszíni szemlét, melyen az a vélemény alakult ki, hogy csakis a Tóth József-utca felé lehet a csatornázatot elkészíteni és a vármegyeháza, valamint az Albertényi-teleken keresztül a Kurczába elvezetni. A Református Egyház gondnoksága ekkor megállapodást létesített a vármegyével, hogy együttesen 350 pengővel hozzájárulnak a csatorna elkészítéséhez, a többi azonban mivel köztérben fut, a városnak kell adnia. Szentés város számvevősége foglalkozott a dologgal és megállapította, hogy a városnak ez évi csatornázási hitele teljesen ki van merülve és azt legfeljebb a jövő

évi költségvetésbe lehet felvenni. Így azt a javaslatot terjesztette a polgármester elé, hogy a református iskola csatornázásának elkészítését a jövő évre halasszák.

Mivel azonban a csatornázás elkészítése igen sürgős, a mérnöki hivatal a református gondnoksággal egyetértőleg tárgyalásokat kezdett több szentesi céggel, a tekintetben, nem-e hiteleznek a jövő évig a csatornázás költségeit.

Ennek eredményeként jelentette most a mérnöki hivatal, hogy a Zsoldos részvénytársaság a betonsöveket, Sándor Mátyás kőművesmester pedig a munkát hajlandó hitelezni.

A református iskola udvarának vizmentesítését szolgáló csatornázási munkálatok tehát a napokban megkezdődnek.

### HIREINK

**Tizennégy építkezési kérvény.** Tegnap délelőtt tizennégy építkezési kérvény került ki a mérnöki hivatalból. Ezek közül csak kettőben kértek új házra építési engedélyt, a többi mind csak melléképületek emelése és renoválás. Az új házakat sem a városban fogják elkészíteni, hanem a várost környező telepeken.

**Október 28-án lesz a városi közgyűlés.** Értesülésünk szerint a városi képviselőtestület 1. hó 28-án tartja az október havi rendes közgyűlést.

**Megharapta a kutya.** Veres Sándor 25 éves Alsóréti Újtelep 150 szám alatti lakost megharapta Papp Sándor Felsőréti 16 szám alatti lakos kutyája.

**Iparügy.** Szépe Lajosné született Hódy Eszter, mint néhány nappal ezelőtt megirtuk, gyümölcs, baromli és tojás iparáról lemondott. Tegnap Szépéné egy újabb beadvánnyal fordult az Iparhatósághoz, melyben bejelentette, hogy lemondását visszavonja és kérte igazolványának újból való kikézését.

**Kutkifolyót ajánlanak a városnak.** Fagler Ede szegedi részöntő és vízvezeték szerelő ajánlatot tett Szentés város polgármesterének, hogy saját találmányú kutkifolyóiból vásároljon meg néhány

darabot. A bemutatott fénykép szerint a kifolyó felső részén lévő gombszerű részt kell lenyomni és csak az esetben indul meg a víz. Később mikor már nem nyomódik lefele a vizszolgáltatás azonnal megszűnik. A város szakértők útján fog meggyőződni, hogy a kutkifolyó tényleg megfelel-e a szükséges követelményeknek.

**Talált tárgyak.** A rendőrségre tegnap délelőtt az alábbi talált tárgyakat szolgáltatott be. Egy darab fehér vesszőkosarat, melyben egy fehér szalvéta kendő volt, 4 gépkulcsot, egy drótvágót, egy relikviát és egy pénztárcát különféle iratokkal.

**A tanfelügyelőség kocsit kér az igazgatónak.** Gombkötő Antal királyi tanfelügyelő átiratot küldött Szentés város polgármesterének, melyben kéri, hogy Szabó Ferenc külterületi állami elemi iskolai igazgatónak külterületi látogatásaihoz egy városi kocsit bocsásson rendelkezésére.

**Átépitik a bökényi csárdát** A bökényi csárda bérlője, Piti Mihály jelentette a város polgármesterének, hogy a pénzügyigazgatóság emberei legutóbbi vizsgálatuk alkalmával szigorúan kikötötték, hogy a csárda részére az utca felől egy rendes bejáratot kell készíteni, különben az italmérsi engedély megvonása iránt kell javaslatot tenniük. Ezidőszerint ugyanis a csárdába a konyhán keresztül járnak ki és be

a vendégek. A mérnöki hivatal megvizsgálta az épületet és ennek alapján most elkészítette tervezetét, amely szerint pontosan megjelölte miként lehet az átalakítást végrehajtani.

**Elveszett életbiztosítási kötvény.** A Gazdák Biztosító Szövetkezele által 1928. január 27-én 6667. sz. alatt kiállított életbiztosítási kötvény elveszett. A biztosítás kezdete 1928. február 1. a biztosított tőke 1000 dollár. A biztosított Ambrus Endre eszen-dőrszázados, ki Csomafáján (Kolozs m.) 1888. nov. 30. született, kezdeményezett: Bartha Pálné született Ambrus Klára. A megtaláló kéri, hogy a kötvényt Ambrus Endre ny. szds. címére Újpest, Erkel u. 41. szám szíveskedjék utánvéttel küldeni.

**Sírkövek, keresztek,** sírszegélyek, minden nagyságban, és színből, legolcsóbban Pálfinál. Simonyi E. u. 7. Telefon: 86.

**Ha olesón jót akar,** ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Uj Nemzedéket. Mindennél követelje!

**Uj református iskola és vasutállomásról** új felvételi rendkívül szép fényes kivitelű képeslevezőlapok darabonként 12 fillért Untermyller könyvkereskedésében kaphatók. Viszonteladónak árendemény.

**Uraim!** Férfi divatkalapot, kalapmesterek által vezetett speciális kalapüzletben vegyünk. Csak szaküzlet tarthat a mai tőkeszegény világban olyan gazdag választékot és olyan minden tekintetben megbízható árut, amiért a vevő nyugodtan adhatja ki a pénzt. Nagy választékot tartunk Gyukits nyulszőr kalapjaiból. Kérjük tegyen egy próbavásárlást. Csuray kalapszalonn Petőfi utca 3 szám Szentés.

**A don kozák kórus** 15 tagu együttese szombaton éa vasárnap a Volga-Volga című gigantikus filmalkotás keretében hangversenyezik. Hasonló esemény nem volt még a Tudományos Mozgósínházban. Debrecenben és más nagy városokban napokon keresztül prolongáltak. Nikola Wszevolodoff cári vezérkari tábornok fiának tánca fenomeralis s a kórus éneke elragadja a közönséget. Nem reklám, de valódi érték és szenzáció lesz az igazgatóság e sok áldozati előadása, melyre már egész héten elővételt nyitított.

1 kg. barna kenyér  
**22 fillér**  
BUDAI sütődjében  
és viszonteladóinál.

**Építettők**  
**figyelmébe!**

**Ha jól és olesón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentésen. Elvállal:**

**mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Jervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálók — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!**

**szemere Bertalan utca 18.**